

首名盲人考生参加社工考试

今年我市报名参加考试人数达7322人,创历史新高

晚报讯 10日~11日,我市举行2023年度社会工作者职业水平考试。在南通职业大学考点中,有一个考场最为特殊,整个考场只有一名考生、一台电脑、三名工作人员,考试方式由原本的纸质化试卷填涂改为了通过读屏软件“听”到题目,并在键盘上作答。原来,这名考生是一名视障人士,患有一级视力残疾(全盲),他也是我市举行社工考试多年以来的首名盲人考生。

该考生名叫黄凌峰,今年29岁,是通州金沙人,本科毕业于针灸推拿专业,现在在一家公益机构工作。谈及参加社工考试的初衷,黄凌峰表示,作为一名残疾人,他深知残障群体在心理、生理方面可能遇到的困难和问题,通过系统掌握社会工作的知识,他能够帮助更多的残疾人进行身体康复、心理咨询,并提供就业资源。“目前,我已经取得了心理咨询师资格证书,希望这次考试能够取得好结果,让我以后能够帮助更多的残疾人朋友。”

提及考试过程,黄凌峰坦言,相比于平时的历年真题练习,考场作答的

难度更大。“我参加的是周日的全天考试,上午刚开始时不太习惯电脑读屏的形式,下午适应之后状态还不错。这也多亏了考场的工作人员,他们向我提供了十分贴心周到的帮助,从引导我进入考场,再到考试过程中讲解注意事项,时刻注意我的操作是否正确,这远远超出了我的预料,否则考试也不会这么顺利。”

据了解,这个“特殊”的考场由市人事考试中心、市民政局、市公安局、卫健委等单位联合打造。由于全盲考生参加社会工作者职业水平考试在我市还是首次,因此安排了专人监考和服务。市民政局慈社处相关负责人表示,社工考试没有对视力等方面限制,这也给更多的残障人士提供了参与社会服务、实现自身价值的机会。

大力开展社会工作,加强社会工作专业人才队伍建设,是全面提升社会服务水平、增进人民群众福祉、加强和创新社会治理创新的重要举措。今年我市报名社会工作者职业水平考试人数达7322人,创下历史新高,并实现报考人数连续四年增长。

记者范译

温暖爱心助力轮椅少年圆梦

“感谢帮助过我的人,我没有遗憾”



“伟大的母亲,优秀的孩子!”“祝小董金榜题名!”……今年高考首日,启东交警推轮椅送考生进考场的视频引发大量关注,暖心的画面让无数网友直呼“泪目”,大家不仅为贴心的交警点赞,更是为逐梦少年的毅力加油鼓劲。

9日下午3点45分,随着思想政治考试的结束,董亦超的高中生涯正式画上了句点。母亲顾卫华熟练地将儿子推出考场,母子脸上都带着笑意,“我已经尽力发挥了,感谢所有帮助过我的人,我没有遗憾。”董亦超说。顾卫华还联系了高考首日帮忙协调、送至考场的民警袁小宝,亲手递上锦旗表示感谢。

2014年,董亦超被确诊脊髓前动脉闭塞综合征,休学3年后,董亦超重返初中校园,并以优异的成绩考入启东中学。在与轮椅相伴的日子里,父母如同他的双手双脚,成为他坚强的后盾。

6年来,顾卫华风雨无阻接送儿子上下学,董亦超穿衣、吃饭等日常行动也都需要在母亲的帮助下完成,顾卫华的压力难以想象。但顾卫华丝毫不觉得辛苦,那些常人难以承受的工

作在她眼中就如日常小事般轻松平常,“我跟儿子说过,只要你露出笑脸就是妈妈的春天。”

董亦超是幸运的,除了来自父母无条件的爱外,他还得到了社会各界的帮助,让他拥有了一个正常初高中生的生活。在校时,启东中学为他提供宿舍;高考期间,考点所在的汇龙中学为他提供了免费的食宿,以减少来回奔波。启东中学校方还为顾卫华安排了校内保洁的工作,方便她随时照顾儿子,同时赚取一些生活费。

“我们收到了很多帮助,不管是精神上、物质上,还是生活上。要感恩的人很多,所有帮助过我们的人我都记得。”顾卫华说,她也希望能把爱传递下去,等将来董亦超有能力回馈社会时,也去帮助那些有需要的人。

高考已经结束,董亦超透露目前还没有太多打算,“等过几天会找老师聊聊以后的规划。”在小董的心里,那些曾经帮助过自己的人都成了支撑他内心强大且温暖的力量。他感恩着,也始终坚定着前行的方向!

本报通讯员施盛夏 本报记者黄海



美食文化进校园

昨天,“美食在职大”南通职业大学首届校园美食文化节开幕,十三香龙虾、烤鸭、脆皮鸡……学子们不出校门就能领略饮食文化的魅力。记者徐培钦

全国羽毛球挑战赛今在通开赛 27支队伍约400人参赛

晚报讯 昨天,记者从南通市体育局了解到,梦之蓝杯2023全国羽毛球挑战赛将于今天上午在南通体育会展中心体育馆挥拍开赛。此次赛事也是南通首次举办的大规模、高水平全国性羽毛球赛事。

此次赛事由中国羽毛球协会主办,南通市体育局、南通通奥体育发展有限公司、江苏摩界体育文化传播有限公司承办,南通市羽毛球运动协会协办。赛事为期13天,来自全国各地的27支专业羽毛球队共约400人参赛,比赛包括混合团体、男子单打、女子单打、男子双打、女子双打、混合双打6个项目,共计24场比赛。

羽毛球项目作为南通的传统优势

项目,在南通具有广泛的群众基础,先后培养输送了包括葛菲、吴建秋、赵剑华、赵婷婷、成淑、马晋、石宇奇7位世界冠军在内的大批著名的羽毛球运动员。在5月份结束的第十八届苏迪曼杯羽毛球混合团体赛中,南通籍运动员石宇奇与队友代表国家再次获得冠军。

据悉,2023年全国羽毛球挑战赛是在原计划赛事外新增的一项全国羽毛球赛事,也是继全国NBL篮球联赛后,在南通引进落地的又一国家级体育赛事,将进一步打响南通体育产业品牌,提升城市软实力,助力南通体育赛事市场复苏。

记者李波 通讯员徐岗 管荣跃
实习生张爱绒

市民巡访团专项巡访 居民小区和食安监管

晚报讯 7日,市市民巡访团第五小组走进崇川区天生港镇街道通燧社区三八新村小区,就市民遵守文明行为规范、小区环境卫生、基础设施等项目进行了专项巡访。

在天生港镇街道通燧社区,巡访团成员在社区内主干道、垃圾清运点、公厕等点位巡访时发现,社区内干净整洁、垃圾分类清运及时。三八新村小区内,设有统一智能电瓶车充电车库,车辆摆放有序规范,同时配有消防设施,检查保养记录及时到位。建有多个宠物厕所、公共厕所设有无障碍通道、路标指示牌齐全等方面也让巡访员感到满意。针对个别位置有乱张贴现象、公共厕所的门矮小等不足之处,第五巡访组成员及时与社区、小区有关人员进行了沟通,希望及时进行整改。

9日,市市民巡访团第十组巡访员来到通州区市场监管局、辖区

企业及高考学生就餐点,就食品安全监管工作进行小组集体专题巡访。

通州区目前有食品监管企业1.1万余户,其中餐饮行业3600多户、食品销售企业7000多户、食品生产企业80多家及小食品作坊100多家,网格化监管模式。在通州区市场监管局,巡访员详细了解其监管工作情况。检查营业执照、健康证是否齐全,工作场所内的环境卫生是否到位,从业人员着装及个人卫生状况是否到位,餐具、消毒柜等是否配备齐全……区市场监管局工作人员介绍了食品监管检查的具体方法。在南通爱米食品有限公司,巡访员们实地操作,向生产车间负责人仔细询问了食品生产现场卫生环境、从业人员个人卫生等情况,并察看了相关工作记录。

维景国际大酒店是今年通州高考学生的就餐点,巡访员们查看了食品安全工作流程、工作记录和应急预案等。

记者陆薇 通讯员季永健 梁天明